

孙春兰在扬州调研时强调,当前扬州疫情防控仍处于关键时期

一鼓作气打赢聚集性疫情歼灭战

新华社扬州 8月15日电

为深入贯彻习近平总书记重要指示精神、落实李克强总理批示要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日至15日到江苏省扬州市调研指导疫情防控工作。经过各方面共同努力,扬州疫情防控取得阶段性成效,每日新增报告病例持续下降,感染来源发生结构性变化,基本都在隔离范围内,社区

传播链得到有效阻断。五天来,孙春兰实地了解社区管控、核酸筛查、集中隔离、流调排查、物资保障等情况,与定点医院医疗专家视频连线研究患者救治工作,召开专题会议研究加强院感防控工作,每晚与一线专家研判疫情形势,听取江苏省和扬州市以及前方工作组汇报,部署推进重点防控任务。

孙春兰强调,当前扬州疫情防控仍处于关键时期,要咬紧牙关、一

鼓作气,持续抓好各项防控举措的落实,巩固积极向好的形势,早日打赢这场疫情歼灭战。要优化核酸筛查方案,精准分区确定不同的检测频次,突出重点地区重点人群,提高检测质量和效能。根据核酸筛查情况,及时动态调整小区管控措施,实行分级分类管理,解决好封闭小区物资保障和群众就医用药问题。随着隔离人员增多,隔离点管理的重要性更加凸显,要充实专业人员,杜

绝交叉感染。要千方百计救治每一位患者,特别是对儿童患者要给予精心呵护,加强心理疏导和人文关怀,提前考虑康复和预后问题。要妥善解决外地人员因疫情滞留扬州和流浪乞讨人员等特殊群体的防疫问题。

孙春兰指出,疫情防控是当前工作的重中之重,要完善常态化疫情防控机制,严格落实外防输入各项措施,对边境地区、口岸城市以及

出入境航班、机场、港口等,从严落实入境核酸检测、健康监测等闭环管理措施,堵住可能引起疫情传播的漏洞。加强重点公共场所室内通风、环境消杀和健康监测,实行预约、错峰、限流,减少人员聚集。加快补齐公共卫生事业发展短板,优化医疗资源布局,加强疾控体系建设,做好大规模核酸检测、疫情监测预警、医用物资储备、人员培训等应对准备,提高应急处置能力。

防控不力,扬州 12 名领导干部被处理

新华社南京 8月14日电

经扬州市委批准,扬州市和各区纪检监察机关对疫情防控不力问题进行调查,对有关党员、干部失职失责问题进行处理。

赵国祥,扬州市卫健委党委书记、主任,中医药管理局局长,履行疫情防控工作职责不力,对基层监管指导不到位,给予其党内严重警告、政务降级处分。

丁明哲,邗江区政府副区长,履行疫情防控管理监督职责不力,疫情防控措施不到位,给予其政务降级处分。

叶浩,广陵区政府党组成员、副区长,履行疫情防控管理监督职责不力,疫情防控措施不到位,给予其党内严重警告处分。

李彬,广陵区卫健委主任,履行疫情防控工作职责不力,给予其政务撤职处分。

吴德裕,广陵区湾头镇党委书记、广陵新城党工委副书记,落实属地疫情防控责任不力,给予其党内严重警告处分,免去其湾头镇党委书记、广陵新城党工委副书记职务。

李家奎,蜀冈-瘦西湖风景名胜区长,落实属地疫情防控责任不力,给予其党内警告处分。

陆春军,邗江区双桥街道党工委副书记、办事处主任,落实属地疫情防控责任不力,给予其党内严重警告处分,免去其街道党工委副书记、办事处主任职务。

姚义龙,蜀冈-瘦西湖风景名胜区长,落实属地疫情防控责任不力,给予其党内严重警告处分。

张彬,扬州市公安局蜀冈-瘦西湖风景名胜区分局党委委员、副局长,履行辖区内公共场所治安管理和疫情防控监督职责不力,对基层业务监管指导不到位,给予其政务记过处分。

黄玉春,扬州市公安局邗江分局党委委员、治安警察大队大队长,履行辖区内公共场所治安管理和疫情防控监督职责不力,对基层业务监管指导不到位,给予其党内严重警告处分。

嵇鹏程,扬州市公安局邗江分局四季园派出所副所长,履行辖区内公共场所治安管理和疫情防控监督职责不力,给予其政务撤职处分。

汤亮亮,扬州市公安局蜀冈-瘦西湖风景名胜区分局梅岭派出所副所长,履行辖区内公共场所治安管理和疫情防控监督职责不力,给予其政务记大过处分,免去其梅岭派出所副所长职务。



工作人员在“猎鹰号”硬气膜实验室样本处理区内作业(8月14日摄)。
/新华社

扬州“猎鹰号”硬气膜实验室 与时间赛跑找病毒蛛丝马迹

据新华社报道

8月14日晚上,江苏扬州国际展览中心灯火通明。两组共十个舱位的“猎鹰号”硬气膜实验室呈“L”字形排列,近百名工作人员正在忙碌,他们在和时间赛跑,以最快速度找出病毒的蛛丝马迹。

据了解,“猎鹰号”硬气膜实验室配备PCR扩增仪、自动开盖

加样机、全自动核酸提取仪等设备,可实现检测的全流程自动化。目前,每日可检测15万管,如果按照10:1的混检比例,每日可筛检150万人次。

8月10日凌晨设备进场,11日上午正式投入使用,这只“猎鹰”在短短几天内已经参与了扬州多轮大规模核酸检测工作,检测数量超21万管,按10混1的

采样方式,覆盖约200万人次。

同不久前在南京建设的一组三舱位“猎鹰号”硬气膜实验室相比,扬州的“猎鹰号”有了重要升级。它一组五个舱位里包含一个共用的试剂准备区、两个样本处理区和两个核酸扩增分析区。按照流程先后,呈现从中心向两边分布的形态,使得整个实验室工作更加集成、高效。

扬州首批 5 名新冠肺炎治愈患者出院

一些危重型患者已在往稳定、好转方向过渡

新华社南京 8月15日电

15日下午,在扬州市第三人民医院治疗的首批5名患者出院,转至定点康复医院进行康复治疗。目前,扬州市第二人民医院作为新冠肺炎定点康复医院已正式启用。

截至8月14日24时,共有251例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型59例,普通型

172例,重型16例,危重型4例。

出院5人两男三女,年龄最大52岁,年龄最小9岁,除1人普通型,其余均为轻型。经过积极治疗,恢复情况良好,体温正常3天以上,肺部影像检查急性渗出性病变明显改善,目前连续2次核酸检测呈阴性,病程超过10天。经国家专家组讨论后认为已经治愈,达到出院标准。

“危重型患者大多是高龄的病

人,不仅有新冠肺炎,还合并了多种基础性疾病。基础性疾病的救治,可能比新冠带来的挑战还更严重一些。”国务院联防联控机制综合组江苏工作组医疗救治组专家、东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅介绍,比如有哮喘的病人,还有肿瘤晚期的病人。杨毅介绍,经过这段时间的积极救治,有些危重型患者已经在往稳定、好转的方向过渡。

南京中小学幼儿园 9月起暂缓开学返校

9月15日前,在宁高校不安排学生返校

据南京发布报道 8月15日,南京市召开新冠肺炎疫情防控相关情况发布会,南京市教育局副局长戴兴海介绍,根据教育部要求和全省统一部署,经南京市委市政府同意,南京市学校开学返校总体安排如下:

南京市中小学含中等职业学校特殊教育学校和幼儿园,9月1日暂缓开学返校,在全市全域均转为低风险满21天后分期分批组织学生开学返校。具体的返校批次和时间安排经市疫情防控指挥部批准后会提前三天向社会公布。

从9月1日起,市、区两级主管部门可安排所辖中小学组织对学生进行线上学习指导。

9月15日前,在宁高校不安排学生返校,可按秋季学期的校历安排线上教学,在南京市全域均转为低风险地区满21天后,可分期分批组织学生返校。

技院校参照执行。

郑州开学时间延迟 延期期间线上教学

据新华社报道 记者15日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,8月14日0时至24时,郑州市无新增确诊病例,新增无症状感染者1例。自7月31日本轮疫情发生以来,郑州市累计报告确诊病例138例,无症状感染者1例。

据介绍,郑州市重点人群第三轮核酸检测累计检测88341人,检出异常结果1例,为上述通报的无症状感染者。第四轮全员核酸检测已于15日9时启动,分区域、分方式有序启动。

郑州市原定8月25日开学时间延迟,小学一年级新生报名时间将经科学研判确定后及时向社会公布,延期返校期间实施线上报到、线上教学。

开学返校方面,郑州市将按照“一校一案、市定省批”要求,制定“三分三错”(分期分批分类、错峰错时错区域)开学方案。郑州市域内的各高校、中职中专返校时间,按照省教育厅疫情防控部门统一安排进行。